





恪尽职守甘当人民公仆 任劳任怨彰显党员本色

-记吴堡县延安精神研究会会长、县文旅局特聘顾问慕生树

■记者 李源 通讯员 郭艳萍

慕生树是吴堡县延安精神研究会 会长、县文旅局特聘顾问,他在自己的 岗位上践行着一名共产党员的誓言, 用心用情,默默付出,先后获得优秀 共产党员、优秀政协委员、"吴堡好人" "榆林好人楷模"等荣誉称号。

虔诚勤恳 实实地"钉"在勤勉敬业里

2022年9月,工作了40年的慕生树 到了退休年龄,本可以颐养天年的他 放不下手头的工作,便选择了"退而不 休",依然"一瘸一拐"地每天往返于家 和堆满书籍的办公室。慕生树爱学习、 爱钻研,总是认真做好每项工作,材料 多得连书桌上都放不下, 他就把材料 平铺在床上,自己跪在地上看,久而久 之,造成了现在走路"一瘸一拐"的后 遗症。每逢天气变化,慕生树的两条腿 走起路来就格外疼,但他总是第一个 到办公室以及最后一个离开办公室。

慕生树1982年6月从绥德师范学 校毕业后,被分配到了农村教书。慕生树 在教师岗位上勇于创新教学方式,打 造了活力课堂,被评为"优秀教师"和

"优秀班主任";在吴堡县委宣传部工作 时,慕生树跑遍了吴堡的山峁和沟岔, 用心用情进行采访,是党和人民信赖 的新闻工作者,他在各级新闻媒体上 刊发稿件830多篇;在县科协工作的13 年中,慕生树拓宽思路、创新形式,开展 了科普惠农兴村系列活动, 撰写的科 普论文有20多篇获奖,助力了科技助 农和乡村振兴。

无怨无悔 稳稳地"铆"在乐于奉献上

2022年7月14日, 慕生树被评为"榆 林好人"。当天,他就把3万元奖金全部 捐赠给了县志愿服务总会,用于开展 保护石城、守护黄河、扶弱帮困等志愿 服务活动。

2015年,吴堡县成立了石城保护 开发所, 慕生树服从组织安排担任了 开发所所长,在他的"守望"下,石碑从 四处散落到被整合保护,石城从无人问 津到门庭若市。慕生树是石城的管理 者,他用无穷的精力、热爱发掘和保护 着石城文化;慕生树是文化研究者,他 整理编辑出版了《吴堡石城》《吴堡文物 珍藏》等十余本书籍;慕生树是义务讲

解员,他成立了"吴堡好人"理论宣讲志 愿服务队并担任队长,开展义务讲解 3000多场次,听众累计超过4万人次。

无私奉献 狠狠地"嵌"在为民服务中

1998年,正在家中休息的慕生树 听到"有人从山崖上掉下去了"的喊 声,他来不及穿鞋就以百米冲刺的速 度跑到了事发现场,发现一个小孩从 20多米高的悬崖上摔了下来,浑身是 血、昏迷不醒。 慕生树来不及多想,抱起 孩子就往医院跑。"当时孩子命悬一线, 施救必须果断,多犹豫一秒,悲剧都可能 会发生。"慕生树说。送到医院后,他还垫 付了医药费,在他的见义勇为和合理处 置下,孩子最终脱离了生命危险。

1999年12月, 慕生树去榆林市出 差,返回时所乘坐的客车发生了肇事, 他临危不惧, 动员其余乘客抢救伤员 并及时报警,被授予"见义勇为先进分 子"荣誉称号。慕生树说:"能帮则帮、能 救则救,我只是做了一些很平凡的事。 一个人的爱心很小,但一群人的爱心 却能汇聚成一股暖流,成为推动社会 向上向善的正能量。"

子洲县公安局联合县教体局召开校园保安员培训会

阳光讯 (记者 张磊 通讯员 张雷东 文/图)8月19日至21日,榆林市子洲县 公安局联合县教体局在子洲县职业 技术学校召开了子洲县校园专职保 安员集中培训会。

会议要求:一是提高技能水平, 提高防恐防暴意识; 二是注重知行 合一,将学习成果转化为实际应用; 三是加强沟通协作,推动行业进步和 发展。

培训期间,治安大队民警辅警 结合当前校园安全薄弱环节,从校 园安防理论、队列队形、消防隐患排 查、器械使用、防暴演练、护学执勤等 方面进行了详细讲解和现场演示。

本次集中培训会的召开,进一 步明确了校园保安员的职责要求, 提升了他们的防恐防暴意识和处置 校园突发暴力事件的能力, 为建设 "平安校园"奠定了坚实基础。



咸阳市秦都区马庄街道宜渡村新时代文明实践站 开展七夕节主题活动



阳光讯(记者刘金通讯员王雯雯 文/图)8月22日上午,咸阳市秦都区马 庄街道宜渡村新时代文明实践站举办 了"'七'待依旧、'夕'望是你"七夕节主 题活动。

此次活动邀请了辖区的7对模范 夫妻参加,他们在现场分享了40年来 的风雨历程和相处之道,令人感动和 敬佩。随后,在"花语心声"环节,志愿者 还为他们准备了花束, 丈夫为妻子献 上了象征爱情的玫瑰花束,并表达了 "相守一生"的承诺,妻子收到花束时脸 上洋溢的笑容, 在那一瞬间抹平了岁 月留下的点点滴滴。

此次活动的开展,不仅丰富了群众 的精神文化生活,倡导大家树立正确的爱 情观、婚恋观,还促进了广大家庭传承好 家训、培育好家风,有助于推动形成社会 主义家庭文明新风尚,也为马庄街道深 人推进精神文明建设奠定了坚实基础。

资讯

咸阳市渭城区渭阳街道金旭路社区 开展"爱在七夕·中华经典诵读"系列活动



阳光讯 (记者 刘金 通讯员 李翠 文/图)8月22 日,咸阳市渭城区渭阳街道金旭路社区开展了 "爱在七夕·中华经典诵读"系列活动。

社区志愿者高晓丽在悠扬的歌曲声中为大 家讲述了牛郎织女鹊桥相会等传说; 社区工作 人员随后共同朗诵了《鹊桥仙》《道德经》等经典 诗篇,并谈了各自的深刻感悟;最后,大家在"一 个共同的承诺"环节纷纷表示,要努力把积极的 人生追求、高尚的情感境界、幸福安康的生活情 趣传递给每一个人, 让大家深刻感受到中华优 秀传统文化的魅力。

本次主题活动的开展,不仅普及了中华优 秀传统文化,还增强了大家对传统节日的认知, 感受到了我国传统节日的浓厚氛围。

彬州市龙高镇: 用活资源禀赋 促进产业融合

■记者 赵小康 通讯员 赵孟磊 张强

彬州市龙高镇依托镇域内独特的资源禀赋 和生态优势,围绕粮食种植、现代果业、文化旅游 等优势产业,明确村级集体经济产业发展方向, 依托丰泽康鲜合作社、美和慧通公司等重点企 业,着力在强主链、延产链、补短链上下功夫,贯 通生产、加工、销售等环节,一体推进农村一二 产业融合发展。

龙高镇立足镇域耕地面积广、农业种植基 础好的优势,重点打造粮食生产保障链,实施粮 食产能提升行动,推进千亩"吨良田"建设,完成 了方里村、龙马村1000亩高标准农田建设,2022 年粮食年产量超过3万吨;建成投产土陵、芦村两 个村的集体粮食烘干加工项目,基本满足了镇 内小麦、玉米等粮食收储和烘干需求;计划建设 农副食品深加工项目1个,进一步延伸粮食产业 链;紧盯"苹果最佳优生区"这个地理优势,进一 步延伸果业全产业链条。龙高镇在巩固提升8个 500亩"一村一园"的基础上,推广秦脆、维纳斯黄 金、香妃等名优新品种;围绕"省级旅游示范镇" 做文章,筹措50万元资金启动实施了龟蛇山景区 提升改造工程,完善景区旅游配套设施,支持芦 村现代农业综合体发展农耕体验等产业;招商 引资320万元创建五星村福乐旅居乡村田园体 验基地,将农户果园以微田园形式出售给休闲 消费人群,已完成定向苹果树认领700余棵,吸纳 周边群众稳定就业20人。